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I. TRẮC NGHIỆM (5.0 điểm).
Câu 1: Nghiệm tổng quát của phương trình 
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Câu 2: Trong các phương trình sau đây phương trình bậc hai một ẩn là
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Câu 3: Góc nội tiếp chắn nửa đường tròn là

A. góc tù.
B. góc bẹt.
C. góc vuông.
D. góc nhọn.

Câu 4: Tìm tất cả các giá trị của 
[image: image10.wmf]m

 để hệ phương trình 
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 vô nghiệm.
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Câu 5: Vào thời điểm 17 giờ thì kim giờ và kim phút của đồng hồ tạo thành một góc ở tâm có số đo bằng


A. 
[image: image16.wmf]o

240.


B. 
[image: image17.wmf]o

210.


C. 
[image: image18.wmf]o

120.


D. 
[image: image19.wmf]o

150.


Câu 6: Trong các hàm số dưới đây, hàm số có dạng 
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Câu 7: Cho tam giác ABC đều nội tiếp đường tròn (O). Góc tạo bởi tiếp tuyến tại A và dây AB có số đo bằng 
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[image: image25.wmf]o

30.


B. 
[image: image26.wmf]o

60.


C. 
[image: image27.wmf]o

90.


D. 
[image: image28.wmf]o

150.


Câu 8: Phương trình 
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Câu 9: Cho hàm số 
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. Khẳng định nào sau đây đúng?

A. Hàm số trên đồng biến với mọi 
[image: image35.wmf]x.




  
B. Hàm số trên nghịch biến với mọi 
[image: image36.wmf]x.





C. Hàm số trên đồng biến khi 
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 và nghịch biến khi 
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D. Hàm số trên đồng biến khi 
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 và nghịch biến khi 
[image: image40.wmf]x0.
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Câu 10: Cho hàm số 𝑦= f(x)=−2,𝑥-2.. Khẳng định nào sau đây đúng?

A. 
[image: image41.wmf]f(5)f(7).
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Câu 11: Phương trình nào sau đây là phương trình bậc nhất hai ẩn ?
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Câu 12: Góc nội tiếp chắn cung 
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Câu 13: Đồ thị hàm số 
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Câu 14: Cho hàm số 
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, tất cả các giá trị của x khi 
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Câu 15: Cho đường tròn 
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số đo cung nhỏ 
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Câu 16: Khi chia đường tròn thành 6 phần bằng nhau thì số đo mỗi cung bằng
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Câu 17: Hệ phương trình nào sau đây có vô số nghiệm ?
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Câu 18: Cho hàm số 
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, điểm thuộc đồ thị hàm số đã cho là
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Câu 19: Tích các nghiệm của phương trình 
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Câu 20: Phương trình 
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 là phương trình bậc hai khi và chỉ khi 
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Câu 21: Cho hệ phương trình 
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 (với 
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 là tham số). Tìm tất cả các giá trị của 
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 để hệ đã cho có nghiệm duy nhất là 
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Câu 22: Cặp số 
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Câu 23: Cho hai tiếp tuyến tại A và B của đường tròn (O) cắt nhau tại M. Biết góc tạo bởi hai bán kính OA và OB là 
[image: image110.wmf]o

120.

 Góc tạo bởi hai tiếp tuyến MA, MB là 
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Câu 24: Từ một điểm A ở ngoài đường tròn 
[image: image115.wmf](O;R)

vẽ tiếp tuyến AB (B là tiếp điểm) và cát tuyến ACD (C nằm giữa A và D) qua tâm O. Cho 
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 EMBED Equation.DSMT4 [image: image117.wmf]AD49cm.
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 Khi đó bán kính R bằng

A. 
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Câu 25: Hệ phương trình 
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có nghiệm là cặp số 
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II. TỰ LUẬN (5.0 điểm)
Câu 1 (1.5 điểm). 

a) Giải hệ phương trình 
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b) Cho hàm số 
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[image: image129.wmf]f(4); f(1); f(2).
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Câu 2 (1.5 điểm). Giải bài toán bằng cách lập hệ phương trình: 

Hai lớp 9A và 9 B có tổng số học sinh là 72. Trong đợt mua bút ủng hộ nạn nhân chất độc màu da cam, mỗi học sinh lớp 9A mua 4 chiếc bút, mỗi học sinh lớp 9B mua 5 chiếc bút nên tổng số bút hai lớp mua được là 325 chiếc. Tính số học sinh mỗi lớp.
Câu 3 (1.5 điểm). 

Cho tam giác ABC 
[image: image130.wmf](ABAC)

<

có ba góc nhọn nội tiếp đườn tròn (O). Kẻ đường cao AH 
[image: image131.wmf](HBC)
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và đường kính AD. Gọi E và F theo thứ tự là chân đường vuông góc kẻ từ B và C xuống đường kính AD.
a) Chứng minh bốn điểm A, B, H, E cùng nằm trên một đường tròn.

b) Gọi M, N lần lượt là trung điểm của đoạn BC, AB. Chứng minh MN là trung trực của HE.

Câu 4 (0.5 điểm). 

Cho 
[image: image132.wmf]a, b, c

 là các số thực thỏa mãn 
[image: image133.wmf]abc
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. Chứng minh rằng phương trình 
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 luôn có nghiệm.
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PHẦN II. TỰ LUẬN (5,0 điểm)
	Câu
	Hướng dẫn, tóm tắt lời giải
	Điểm

	Câu 1
	
	(1,5điểm)

	a)

(1,0điểm)
	Ta có 
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	Vậy hệ phương trình có 1 nghiệm duy nhất là  
[image: image137.wmf](x;y)(1;2)
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	b)
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	Vì 
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	Vậy 
[image: image142.wmf]33
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	Câu 2
	
	(1,5điểm)

	(1,5 điểm)
	Gọi số học sinh của lớp 9A là x (học sinh); số học sinh của lớp 9B là y (học sinh) 
[image: image143.wmf](
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	Vì tổng số học sinh của cả hai lớp là 72 , nên ta có: 
[image: image144.wmf](
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	Số bút lớp 9A mua ủng hộ là 
[image: image145.wmf]4x

(chiếc); số bút lớp 9B mua ủng hộ là 
[image: image146.wmf]5y
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Vì tổng số bút hai lớp mua ủng hộ là 325 chiếc nên ta có: 
[image: image147.wmf](
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	Từ (1) và (2) ta có hệ phương trình 
[image: image148.wmf]xy72
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Giải hệ được nghiệm 
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	Kiểm tra điều kiện và kết luận
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	Câu 3
	
	(1,5điểm)
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	Vì 
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tại E  nên 
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 vuông tại E, suy ra ba điểm A, B, E cùng thuộc đường tròn đường kính AB (1)
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	Ta có 
[image: image153.wmf]AHBC
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 tại H nên 
[image: image154.wmf]ABH

D

 vuông tại H, suy ra ba điểm A, B, H cùng thuộc đường tròn đường kính AB (2)
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	Từ (1) và (2) suy ra bốn điểm A, B, H, E cùng nằm trên đường tròn đường kính AB
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	Vậy bốn điểm A, B, H, E cùng nằm trên một đường tròn 
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	b)
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	Xét (O) có: 
[image: image155.wmf]·
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 (hai góc nội tiếp cùng chắn cung AC)  hay 
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, xét đường tròn đường kính AB có: 
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 nên 
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 , mà hai góc này ở vị trí so le trong. Do đó 
[image: image159.wmf]HE
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	Vì N là trung điểm của AB, M là trung điểm của BC 


[image: image163.wmf]Þ

MN // AC mà HE vuông góc với AC 
[image: image164.wmf]Þ

MN vuông góc với HE,

N là tâm đường tròn đi qua bốn điểm A, B, H, E mà  HE là dây 
[image: image165.wmf]Þ
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	Câu 4
	
	(0,5điểm)
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	Với 
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 phương trình trên luôn nghiệm đúng với mọi 
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        + Nếu 
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	Với 
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 Suy ra, phương trình luôn có hai nghiệm phân biệt.

Vậy phương trình đã cho luôn có nghiệm.
	0,25

	Tổng
	
	5,0 điểm


Lưu ý khi chấm bài tự luận:


- Trên đây chỉ là sơ lược các bước giải, lời giải của học sinh cần lập luận chặt chẽ, hợp logic. Nếu học sinh trình bày cách làm đúng khác thì cho điểm các phần theo thang điểm tương ứng.


- Với Câu 3, nếu học sinh không vẽ hình hoặc vẽ hình sai thì không chấm.
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